

## Nové školní prostory v ZŠ speciální



Dne 15. 11. 2022 se nám podařilo zkolaudovat a uvést do provozu nové prostory na naší škole, které se nacházejí v suterénu. Okna jsou orientována do vnitrobloku školy. Je zajištěno plné osvětlení nové třídy i cvičné kuchyně.

V průběhu letních prázdnin 2022 byla v suterénu budovy zřízena nová třída pro ZŠ speciální (nyní se zde nachází třída 6. B) a také zcela nová cvičná kuchyně pro žáky školy. Vedle učeben byla vybudována sociální zařízení, která budou sloužit jak žákům, tak pedagogům. Jedna z toalet je plně bezbariérová stejně jako sprcha. Vzhledem k narůstajícímu počtu žáků školy, byla nová třída nutností. Škola ji vybavila zčásti novým nábytkem, který bude sloužit 6 žákům a 2 pedagogům.

Cvičná kuchyně bude k dispozici všem

žákům školy, ale zejména našim nejstarším dětem k výuce pracovního vyučování. Je nutné trénovat praktické dovednosti, vybavit naše žáky do budoucnosti. Kuchyně byla zařízena novým nábytkem a vhodnými kuchyňskými spotřebiči pro výuku domácích prací a vaření. Velké částky byly také investovány do vybavení předměty běžné potřeby – nádobí apod. Rekonstrukce těchto prostor byla velice náročná vzhledem k faktu, že se zde původně nacházely dílenské provozy a garáže. Byly třeba velké zásahy do betonových podlah z důvodů odstranění kontaminovaných vrstev. Byly vybudovány nové přípojky kanalizace a revizní šachty, byla provedena revize a výměna elektrických rozvodů a dalších sítí. Byly opraveny a vymalovány všechny stěny, položeny nové podlahy a nové dveře, vyměněno kompletně osvětlení v celém suterénu školy, rozvedena teplá voda do všech umyvadel (zajištění bojlerem a průtokovými ohříváči). V centrální chodbě byla vyměněna nevyhovující okna za nová izolační. Z původně skladových prostor byly vystavěny nové toalety a sprcha. Všechna tělesa topné soustavy byla opatřena bezpečnostními kryty. Vznikly krásné a světlé prostory, které budou sloužit žákům školy a jejich pedagogům při výuce. Praktické vyučování má

v naší škole velký smysl a důležitost. Na vaření při pracovním vyučování se všichni naši žáci již těší.



Velké poděkování patří městu Mělníku za realizaci přestavby, mnoho finančních prostředků bylo investováno z jeho rozpočtu, vybavení třídy a kuchyně bylo pak hrazeno z rozpočtu školy. Projekt, který byl zpracováván, byl po celou dobu s námi konzultován tak, aby plně vyhovoval našim potřebám. Stavební firma, která stavbu realizovala, byla velice vstřícná k našim možnostem. Celý průběh byl pečlivě dozorován a probíhal bez větších komplikací a průtahů. Naše velké poděkování patří všem zúčastněným.

**Za kolektiv školy**

**MgA. Mgr. Kateřina Laloušková**

## Adventní doba na ZŠ J. Matiegky



Od začátku prosince nenechaly prostory naší školy nikoho na pochybách, že začalo nejkrásnější období roku pro děti i pro dospělé – advent, doba očekávání a radosti. Školní chodby zdobí pohádkové postavičky, sněhové vločky, vánoční strom a pod ním tajemné dárky. Největší podíl na školní výzdobě mají třídy 8. E a 9. D, ale zejména paní učitelky Balcarová, Cincibusová a Schwarzová. Školní třídy vyrazily na vá-

noční projekty do Regionálního muzea v Mělníku, na vánoční exkurze, připomínaly si lidové zvyky, tradice a vstřebávaly neopakovatelnou atmosféru vyzdobených měst. Děti si připravily a užily také vánoční koncert i třídní besídky. Vánoční atmosféru zažili žáci 7. E s p. uč. Antonínovou v ČZA Mělník. Po Dnu stromů měli žáci možnost zúčastnit se Vánočního tvoření. Všichni se těšili na usměvavou paní P. Křížovou, se kterou vytvářeli adventní věnce a svícný. Byl to příjemně strávený adventní čas a žáci děkují. Třída 6. D s p. Marjánkovou se vánočně naladila při vánočním tvoření keramiky a pečení cukroví.

Před Vánocemi žila škola také vzdělávacími aktivitami a olympiádami. Olympiáda z českého jazyka a z dějepisu přilákala desítky žáků 8. a 9. ročníků. Nejúspěšnější historické školy jsou Radim Pavlík a Dagmar Bláhová z 9. A a Erik Malý z 9. C. Nejúspěšnějšími řešiteli olympiády v českém jazyce je Sofie Krejčířová z 9. C, Jiří Horčíčka z 8. B a Eliška Karásková z 8.

A. Všem úspěšným řešitelům blahopřejeme a postupujícím přejeme mnoho úspěchů v okresním kole. Naši žáci uspěli také v okresním kole soutěže v učení cizích jazyků. Osmý ročník získal 2. místo v okresním kole soutěže Jazykový WocaBee šampionát v anglickém jazyce. Je to skvělý výsledek, jelikož celková účast ve čtvrtém ročníku šampionátu dosáhla rekordního počtu 44 387 žáků z celé České republiky. V soutěži se nehodnotí konkrétní znalosti žáků, ale píle v učení se (a procvičování) nové slovní zásoby. Žáci získali diplom a spolu s vyučující p. uč. Malákovou obdrželi měsíční online kurz angličtiny nebo němčiny v aplikaci pro samouky LangBee v hodnotě

150 Kč. Na prvních třech místech v celkovém pořadí v rámci jazykové skupiny se umístily: Adéla Sedláková (8.A), Viktoria Theiaku (8.B) a Eliška Karásková (8.A).

Rok 2022 byl pro žáky i učitele úspěšný a přejeme si, aby ten následující byl alespoň také takový. Vše krásné v novém roce 2023.

**- JM -**